

姚家镇 紧扣“学思悟践” 讲好姚家故事



自党史学习教育启动以来,姚家镇党委把开展好“四史”学习教育作为重要政治任务,紧紧围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行开展党史学习教育,紧密结合实际,多措并举激发广大党员干部群众学党史、悟思想的积极性主动性,推动党史学习教育入脑入心。近日,姚家镇党委召开党史学习教育动员大会暨首场党史学习教育宣讲会,对全镇党史学习教育进行动员部署。

一是“领”字当头,在强化以上率下上不放松。学史方能激其志。领导干部作为党史学习教育中的“关键少数”,带领学、示范学,做学习“领头羊”。该镇党委将党史学习教育作为一项重大政治任务,及时召开党委会学习贯彻中央、省市县委党史学习教育动员会精神,研究安排工作部署。各党(总)支部班子坚持集中学习与个人自学相结合,将提升政治素养与推动各(总)支部中心工作相融合,充分发挥领学促学作用。

二是“担”字为要,在强化组织领导上不松劲。学史方能担其责。姚家镇以党史学习教育为契机,强化组织领导,明确部门、个人责任的落实,细化工作职责,镇党委书记、镇长积极履行主体责任,分管领导积极配合,分工协作,形成了齐抓共管的良好局面。该镇及时制订《关于开展党史学习教育的实施方案》,印发《中共姚家镇委员会党史学习教育领导小组办公室内设机构及职责》的通知。组建了镇党委书记任组长、镇长为常务副组长、其他班子成员为副组长、镇直有关部门主要负责同志为成员的领导小组,下设由副书记任主任的办公室,拧紧压实责任、逐级传导压力,推动各项任务落实。抽调精干力量组建综合协调、材料简报、联络指导等5个工作组。各村、各站(所)切实担负起主体责任,强化组织领导,细化工作措施,为学习教育开好局起好步提供了强有力的组织保障。

三是“悟”字发力,在夯实学真懂上不动摇。学史方能成其事。学党史,要知其然,更要知其所以然。“悟思想”是学党史的真谛。该

镇学习教育领导小组认真对照县委关于开展党史学习教育的有关要求,积极发挥各村党群服务中心的阵地作用,通过邀请专家讲师、支部书记上党课等形式为党员上党课,丰富党史学习内容,推动学懂弄通悟透。4月19日上午,姚家镇召开党史学习教育推进会,针对不同层次、不同领域、不同对象提出具体工作要求,在完善好规定动作的基础上,同人居环境整治、民生实事办理、壮大村级集体经济、“清四乱”“三污一净”“三清零”、乡村振兴等中心工作贯通起来,同“亮赛比、创五星”活动统一起来,认真谋划开展好“开门一件事”活动,不断夯实党史学习教育的针对性、实效性、特色性。

四是“常”字为重,在狠抓党史学习教育常态化上不手软。学史方能行远。为进一步扩大党史学习教育的广度深度,姚家镇充分挖掘和有效整合本土红色资源,用活“线上”“线下”各种资源,确保学习教育的常态化,真正让党史学习教育直抵人心。打造“警示课堂”即姚家镇党史学习教育暨雷家村廉政教育基地,自4月21日起,姚家镇组织党员干部到雷家村廉政教育基地参观学习,全体班子成员和全体站所长率先参观学习,各村党员干部也陆续参观学习;用活“三会一课”和主题党日等“板凳课堂”,辖区党组织结合“三会一课”和主题党日等,开展主题突出、特色鲜明的学习活动;推出“田间课堂”和“行走的课堂”,“草根”宣讲团深挖本地特色亮点,用身边典型故事,主动走进田间,深入群众身边,推出了“学党史,助力乡村振兴”系列活动,让党史学习教育“飞入寻常百姓家”,拉近理论宣讲与群众的距离;创新“情景课堂”,姚家镇党委结合党史学习教育创新开办“姚”诵读传经典”党史理论经典诵读班,激发党员干部学习积极性和主动性。开展“线下”活动的同时,该镇还立足学习强国APP、青年大学习等平台,用活线上“云课堂”的学习阵地,发动全镇党员、群众和青年积极参与线上学习活动,织密党史学习教育网。

记者 张朝晖 中牟时报 梁姗
通讯员 刘相君 朱得粮 文/图

中牟县司法局 扎实开展民法典 普法宣传工作

5月28日,《中华人民共和国民法典》迎来颁布一周年。自颁布实施以来,中牟县司法局立足实际,将民法典作为普法工作的重点,广泛开展普法宣传活动,努力营造全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。

记者 张朝晖
中牟时报 徐少杰
通讯员 常莉 文/图



统筹部署 夯实普法责任制

县司法局将民法典宣传列入全县普法责任清单,积极落实“谁执法谁普法 谁主管谁普法”普法责任制。督促全县各部门加大宣传力度,切实将民法典普法普透普细。

抓实学习 以学习促宣传

结合司法行政工作实际,中牟县司法局创新学习方式,将民法典作为单位集中学习的重要内容专题学、系统学,要求干部职工熟悉条文,掌握法典精神实质和核心要义,做到学懂弄通、学深悟透,引导干部职工不断提升运用法治思维处理业务工作的能力和水平,激励干部职工争做宣传、遵守、维护民法典的表率。

2020年6月12日,中牟县司法局在局机关五楼会议室开展新时代民法典集中学习。

2020年9月4日,中牟县司法局邀请河南力天律师

事务所律师李琴开展民法典专题讲座,对民法典进行详细解读。

2020年12月3日,中牟县司法局创新学习方式,利用手机APP,采用线上闯关的形式,开展宪法和民法典知识竞赛活动,达到了以赛促学、以赛促用的目的。

广泛宣传 唱好普法重头戏

中牟县司法局紧盯重要时间节点广泛开展民法典普法宣传活动,借助“12·4宪法宣传周”、全国“两会”期间、“4·15全民国家安全教育日”等重要时间节点积极宣传民法典,让民

法典走到群众身边,走进群众心里,不断满足人民群众日益增长的法治需求。

为保障全国“两会”期间社会和谐稳定,切实增强群众法治意识,3月3日~5日,中牟县司法局发挥司法职

能优势,组成由法律援助、人民调解、公证、志愿律师等10余人的公共法律服务团队,在中牟大厦、金帝城社区开展“平安护两会 普法零距离”主题法治宣传活动,重点宣传民法典。

多措并举 做好宣传大文章

一是创新方式方法,积极开展进机关、进校园、进乡村、进社区、进景区法治宣传活动。充分利用热门景点、街头集市等场所人员集中的优势,让法律知识渗透到群众生活中,推动普法宣传向基层延伸,向乡村集市、田间地头延伸;推广“法治拍照框”“流动音响”等流动普法形式,通过邀请群众参与普法拍照,用“法治拍照框”记录群众参与普法活动的身影;通过播放提前录制的普法音频,用流动音箱宣传民法典,普法宣传取得了切实效果。

2021年“五一”假期期间,中牟县司法局“不打烊”,充分利用假期热门景点、乡村集市人员集中的优势,开展“我为群众办实事”实践活动,让法治观念深入群众生活的点点滴滴,使普法宣传接地气、入民心。

二是全面推行“法典入课堂”。2021年5月10日,中牟县司法局印发“我为

群众办实事”法治宣传活动实施方案,方案要求,由主管领导、普法科长、司法所长带头进校园,围绕“学法用法 做遵纪守法好少年”的主题为学生作专题法治教育报告,树立广大师生的法治意识,护航青少年健康成长。

三是聚焦群众关切,以案释法。针对群众关心的婚姻继承、土地纠纷等热点问题,在普法过程中,结合具体案例,以案释法。

营造氛围 普法宣传显成效

民法典贯彻实施一年来,中牟县司法局营造了浓厚的普法宣传氛围,取得了良好的普法宣传效果,真正让民法典

走到群众身边、走进群众心里。中牟县司法局负责人表示,下一步,县司法局将把民法典普法作为“八五”普法的

重点内容,继续深入开展民法典普法宣传,将民法典根植人民群众心中,用民法典护航人民群众的美好生活。